
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan        : SMA Muhammadiyah 2 Sidoarjo 

Kelas/ Semester                 : XI/ Gasal 

Kompetensi Dasar            : Mengonstruksi Sebuah Cerita Pendek dengan Memerhatikan  Unsur-

Unsur Pembangun Cerita Pendek 

Indikator                            :  1.  Menentukan topik tentang kehidupan dalam cerita pendek 

                                           2. Menulis Cerita Pendek dengan Memperhatikan Unsur-Unsur   

pembangun 

Pembelajaran ke                 : 4 

Alokasi Waktu                    : 4 x 45 menit 

 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti pembelajaran dengan model problem based learning, peserta didik mampu 

menyusun teks cerpen; memiliki sikap percaya diri, mandiri, dan selalu bersyukur kepada Tuhan 

YME. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

    1. Kegiatan Pendahuluan (10 menit) 

   a. Guru mengucapkan salam kepada peserta didik setelah berdoa dan menghafal QS. An-  

Naba: 1-5 

          b. Guru memanggil siswa untuk presensi kehadiran peserta didik 

         c. Guru menyiapkan kesiapan peserta didik untuk belajar, juga memberikan stimulus belajar 

          d. Guru menyampaikan kompetensi dasar yang akan dipelajari, tujuan, dan indikatornya. 

      2. Kegiatan Inti (70 menit) 

        e. Guru membagikan selembar kertas kecil kepada peserta didik dan selanjutnya menuliskan 

satu kalimat tentang pengalaman peserta didik dalam waktu satu minggu sebelumnya. 

        f. Secara acak, guru meminta salah satu peserta didik untuk maju untuk membacakan 

kalimat yang ditulisnya dan menceritakannya secara lisan 

        g. Selanjutnya, guru bertanya jawab dengan peserta didik tentang unsur-unsur pembangun 

cerita yang disampaikan peserta didik secara lisan sebelumnya 

        h. Guru mengajak peserta didik untuk menyimpulkan bahwa cerita lisan tersebut merupakan 

cerita pendek, dimulai dari ide cerita sampai mengembangkan unsur-unsur pembangun 

cerpen.  

    3. Kegiatan Penutup 

        i. Guru memberikan tugas mengonstruksi teks cerpen dengan tema yang sama dengan satu 

kalimat tentang pengalaman peserta didik masing-masing 

        j. Guru dan peserta didik menyepakati penyelesaian teks cerpen pada pertemuan berikutnya 

        k.  Guru menutup pembelajaran dengan mengucapkan doa penutup “kafaratul majlis”. 

          

 

C.  Penilaian Pembelajaran 

      1. Sikap: observasi  



      2. Keterampilan: produk 

 

 

                                                                                   Sidoarjo, 7 April 2021 

Kepala Sekolah,                                                                                      Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

 

Wigatiningsih, M.Pd.            Wigatiningsih, M.Pd. 

  
 


